

# ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ XXIV ЛЮБЕРЕЦКОЙ ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УДАРНЫЙ ФИНИШ РЕШАЮЩЕГО ГОДА

## ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Суббота, 22 декабря 1973 г.

№ 204 (10794)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

### ФОРУМ КОММУНИСТОВ РАЙОНА

Сегодня делегаты от всех партийных организаций района соберутся на XXIV Люберецкую городскую партийную конференцию, чтобы подвести итоги проделанной за три года работы и наметить программу действий на два завершающих года девятой пятилетки.

Главным содержанием деятельности партийных организаций района за отчетный период была борьба за претворение в жизнь экономических и социально-политических задач, поставленных историческими решениями XXIV съезда КПСС. Итоги минувших трех лет свидетельствуют, что трудящиеся района под руководством городской партийной организации, объединяющей в своих рядах более 21 тысячи коммунистов, добились значительных успехов в решении этих задач.

Промышленность района развивается высокими темпами, опережающими контрольные цифры. Досрочно, 4 декабря, выполнен план трех лет по реализации и выпуску важнейших видов продукции. До конца года Родине будет дано дополнительно сельхозмашин, ковров, приборов и других изделий на общую сумму 42 млн. рублей. И достигнуто это прежде всего за счет ускорения темпов научно-технического прогресса, роста производительности труда.

Промышленные предприятия и строительные организации многое сделали для того, чтобы досрочно освоить большой объем капиталовложений — свыше 160 миллионов рублей на развитие и техническое перевооружение всех отраслей производства. За этот период для трудящихся района построено свыше 500 тысяч кв. метров жилья, 4 школы, 8 детских садов и яслей, а также магазины, предприятия бытового обслуживания.

Неуклонно развивается сельское хозяйство. Совхозы и колхозы района успешно справились с заданием трех лет по производству и заготовкам всех видов сельскохозяйственной продукции, создали прочную материально-техническую основу для дальнейшего роста урожайности всех культур и продуктивности скота и птицы.

За три года достигнуты определенные результаты в развитии науки, культуры, народного образования, всех сфер обслуживания населения района.

Все эти успехи достигнуты в результате того, что многие партийные организации стали глубже вникать в экономику и организацию производства, настойчиво добиваться повышения его эффективности, повысили уровень организаторской и политико-воспитательной работы, совершенствовали руководство профсоюзными, комсомольскими и другими общественными организациями.

Делегаты конференции, несомненно, обобщат опыт работы партийных организаций, добившихся лучших результатов, чтобы использовать его для решения возрастающих как по масштабам, так и сложности задач завершающих двух лет пятилетки.

Работа городской партийной конференции совпала с таким важным событием в жизни всей партии, как декабрьский Пленум ЦК КПСС. Пленум вновь подчеркнул важность осуществления поворота к качественным факторам в развитии всех отраслей экономики.

Состоявшееся вчера собрание актива городской парторганизации, обсуждая итоги декабрьского Пленума ЦК КПСС, отметило, что у первичных партийных организаций еще немало нерешенных задач в деле развития экономики, науки, культуры, в состоянии организаторской и политико-воспитательной работы среди трудящихся.

На ряде промышленных предприятий за 3 года допущено отставание от контрольных цифр по реализации продукции, выявилась тенденция снижения темпов роста объемов производства и производительности труда. Не налажен четкий ритм выпуска продукции.

В отдельных совхозах и колхозах, их отделениях и бригадах из-за плохого использования земли получают урожай значительно ниже среднерайонных, на ряде ферм невысокая продуктивность молочного стада. Хозяйства несут значительные убытки из-за низкого качества части сдаваемой продукции.

Многое предстоит сделать по дальнейшему увеличению объемов и повышению эффективности строительно-монтажных работ строительным организациям района. В ряде трудовых коллективов допускаются значительные потери рабочего времени из-за прогулов, опозданий и других нарушений.

Вся работа партийной конференции, безусловно, будет проникнута заботой о дальнейшей мобилизации всех сил для достижения еще более высоких показателей в 1974 и 1975 годах, для успешного претворения в жизнь решений XXIV съезда нашей партии.

### ПОЛЕТ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

С 22 часов 30 минут 19 декабря до 8 часов 30 минут 20 декабря корабль «Союз-13» находился вне зоны радиовидимости с территории СССР.

В начале третьего дня полета после медицинского контроля, утренних упражнений и завтрака космонавты Климух и Лебедев продолжили научные эксперименты.

Самочувствие членов экипажа и завтрака космонавты Климух и Лебедев продолжили научные эксперименты.

Самочувствие членов экипажа корабля «Союз-13» хорошее. Бортовые системы работают нормально, полет продолжается.

### Есть 11-й!

ЭНЕРГОСТРОИТЕЛИ РАПОРТУЮТ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ:

Генподрядчик — СУ ТЭЦ-22, монтажники субподрядных организаций, энергетики теплоэлектроцентрали с большим волнением ждали этого дня, своим упорным, самоотверженным трудом старались его приблизить. И вот новый,

11-й энергоблок ТЭЦ-22 к пуску готов.

Сделана кислотная промывка обих корпусов котлоагрегата. Паром, выработанным в корпусе 11 А, осуществлена продувка поверхностей нагрева и трубопроводов, то есть практически прошли обкатку и опробование все смонтированные узлы и механизмы, кроме турбины.

Начато комплексное опробование смонтированных агрегатов. Сегодня, в день открытия XXIV городской партконференции, хозяева нового энергоблока готовятся к подключению в электросеть.

### НОВЫЙ УСПЕХ КОВРОВЩИКОВ

Замечательный трудовой подарок Родине в канун XXIV городской партконференции сделали люберецкие ковровщики. Позавчера, 20 декабря, они завершили план решающего года пятилетки по объему реализации продукции. До конца декабря сверх плана будет изготовлено и реализовано 25 тыс. кв. метров ковровых изделий, ряд другой продукции, всего на 4,1 млн. рублей. Таким образом, за три года пятилетки сверхплановой продукции будет выпущено на 17,4 млн. рублей, в том числе 582 тыс. кв. м. ковров.

Интересно отметить, что к уровню 1970 года производительность труда ковровщиков возросла на 48 процентов. На 11 проц. опережаются контрольные цифры пятилетки. Уже сейчас по этому показателю достигнут уровень, запланированный на конец 1974 г.

Трудовая победа — результат совершенного соревнования, совершенствования оборудования и технологии, создания оптимальных условий труда, творческого содружества производственников с учеными.

Н. КОРАБЛЕВ.

### ПО-УДАРНОМУ

Поддержав инициативу передовых предприятий района, коллектив Панковского ремонтномеханического завода взял повышенное социалистическое обязательство: выполнить задание решающего года пятилетки к 22 декабря. Ударная вахта ремонтников позволила перевыполнить это обязательство. Годовой план по объему реализации продукции и основной номенклатуре выполнен 18 декабря. До конца года строители получат с завода дополнительной продукции на 70 тыс. рублей, в том числе пять новых машин БТМ-3 для разработки мерзлых грунтов.

Успеху коллектива способствовали социальное соревнование, творческое, сознательное отношение рабочих и специалистов к своему труду. 40 человек уже трудятся в счет завершающего года пятилетки, 75 рабочих решили выполнить личные пятилетние задания к 105-годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

В. СТОЛЯРОВ.



Знатный бригадир овощеводов совхоза им. Моссовета Анна Егоровна Глазихина за большие успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании тружеников полей, и проявленную трудовую доблесть удостоена высокого звания Героя Социалистического Труда.

Коммунисты совхоза избрали Анну Егоровну делегатом XXIV Люберецкой городской партийной конференции.

НА СНИМКЕ: А. Е. Глазихина.

Материал о герое труда читайте на 3-й странице.

### ЭКЗАМЕН ВЫДЕРЖАН

Животноводы колхоза имени Дзержинского с честью выдержали свой трудовой экзамен — государству продано 1030 тонн молока при обязательстве 1000 тонн. Это в два раза больше, чем предусматривалось годовым планом.

Хозяйство в короткое время сумело поправить свои молоч-

ные дела, заново восстановить все стадо коров. Темпы производства молока теперь непрерывно растут. Если во вторую половину ноября колхоз продал государству 151 тонну молока, то в первую половину декабря — 167 тонн. Прирост составил 10 процентов.

Г. ТОЛИНА.

### СОБРАНИЕ АКТИВА ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Вчера состоялось собрание актива городской партийной организации. С докладом «Об итогах декабрьского Пленума ЦК КПСС и задачах Люберецкой городской партийной организации» на собрании выступил первый секретарь ГК КПСС Набережных Ф. С.

В обсуждении доклада приняли участие фрезеровщик завода им. Ухтомского Ф. И. Адаменков, секретарь парко-

ма фабрики им. Октябрьской революции К. А. Мельникова, директор совхоза «Марфино» А. В. Гусев, директор Института горного дела им. А. А. Скочинского А. В. Докукин, секретарь парткома колхоза им. Ленина В. А. Семикрасова и другие.

По обсужденному вопросу собрание актива приняло соответствующее постановление.

# НА ГЛАВНОМ НАПРАВЛЕНИИ

Две высокие награды Родины — орден Ленина, орден Трудового Красного Знамени — получил коллектив завода им. Ухтомского за самоотверженный труд по оснащению работников сельского хозяйства новейшей техникой, за вклад в укрепление экономики страны. Но все сельмашевцы рассматривают эти награды не только как оценку труда в прошлом, но и как выражение уверенности партии и правительства в новых успехах коллектива. И машиностроители прилагают все силы, чтобы оправдать доверие.

А доверено нашему коллективу многое: от успешной работы завода в определенной мере зависит повышение эффективности труда работников села, обеспеченность хозяйства кормами, а значит, в конечном итоге, изобилие на нашем столе продуктов. Эта зависимость налагает особую ответственность на сельмашевцев. Тем более, что современное крупное предприятие предполагает четкую взаимосвязь всех звеньев, которая невозможна без воспитания чувства ответственности у каждого члена коллектива за порученный ему участок. Только так можно обеспечить четкий ритм работы завода.

И надо сказать, что этот ритм на протяжении многих лет поддерживается на нашем предприятии. Коллектив справляется со всеми заданиями, из месяца в ме-

сяц выполняет и перевыполняет планы, вносит весомый вклад в славы дела люберчан на ударной вахте пятилетки.

Неустанная забота сельмашевцев о повышении эффективности производства выражается в том размахе реконструкции, который характерен для завода.

С начала пятилетки на промышленное строительство и реконструкцию (включая оборудование) затрачено 5,2 млн. рублей государственных капитальных вложений. Только за последнее время на заводе построен цех для сборки тростниково-уборочных комбайнов, здания энергоцеха и участка ремонтно-механического цеха. Ведется сооружение нового корпуса площадью 5 тыс. кв. метров для производства косилок-плющилок.

Постоянный рост эффективности производства обеспечивается неустанной деятельностью коллектива по планомерному осуществлению важнейших организационно-технических мероприятий. Лишь в решающем году пятилетки осуществлено и осуществляется 122 таких мероприятия с общей суммой затрат 1,1 млн. рублей. Значительный рост производительности труда обеспечивает напольный конвейер для сборки косилок-плющилок в цехе № 20. Немалый экономический эффект дают нам и дадут в дальнейшем девять агрегатных станков, механизированный уча-

сток для испытаний и покраски косилок КРВ-3,0, гальванический участок и т. д.

Большая работа проделана на заводе по автоматизации и производственных процессов. У нас, например, сейчас не затрачивается ручной труд на сборку ножей косилок. Эту сложную операцию во много раз быстрее выполняют автоматы. Пущены автоматические линии по производству пресс-масленок, позволяющие малым количеством людей изготавливать по 40 млн. штук в год этих деталей. Автоматизирован и ряд других трудоемких операций.

Целеустремленная техническая политика, направленная на неуклонный рост эффективности производства, повышение производительности труда на каждом рабочем месте вытекают из той генеральной линии, которую наметила наша партия на XXIV съезде. Не случайно коммунисты завода держат под неослабным вниманием реконструкцию предприятия, внедрение новой техники и современной технологии. Нынешней осенью партийный комитет завода заслушал и обсудил вопрос о ходе выполнения плана мероприятий. Коммунисты вскрыли ряд недостатков, указали соответствующим службам и отделам на необходимость их устранения, наметив для этого конкретные сроки.

Такое внимание нашей партийной организации к вопросам развития завода на

главном направлении приносит отрядные результаты. Так, досрочно, 27 ноября, было выполнено задание трех лет пятилетки.

В ходе ударной вахты значительно возросли как количественные, так и качественные показатели. Недавно аттестационная комиссия присвоила государственной Знак качества еще одной выпускаемой заводом машине — косилке КСГ-2,1.

В своем выступлении на декабрьском (1973 г.) Пленуме ЦК КПСС Генеральный секретарь ЦК тов. Л. И. Брежнев подчеркнул, что достижения нынешнего года должны быть закреплены и развиты в четвертом, определяющем году пятилетки, в плане которого заложены еще более высокие показатели. Большие задачи стоят и перед нашим коллективом. Сельмашевцам предстоит увеличить по сравнению с этим годом выпуск косилок КРВ-6 с 3175 шт. до 5500, косилок-плющилок КРВ-3,0 — с 5 тысяч до 10,5 тысячи штук.

Но не только количеством выпускаемых машин определяется сложность наших задач. Коллективу предстоит много поработать над совершенствованием системы управления и планирования, усилением экономических стимулов эффективности производства, воспитанием у каждого члена коллектива чувства высокой ответственности за судьбу государственных заданий. Это поможет коллективу успешно справиться со своими социалистическими обязательствами по досрочному завершению заданий пятилетки.

С. ПОПОВ,  
Герой Социалистического Труда,  
директор завода им. Ухтомского.

## С ПОМОЩЬЮ НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ

Проверенные временем органы народного контроля играют все большую роль в деле повышения эффективности производства. Примером активной помощи партийной организации в повышении ответственности руководителей за порученное дело, в воспитании у трудящихся высокой организованности, дисциплины, сознательности, бережного отношения к государственной собственности может служить группа народного контроля Томилинской птицефабрики, возглавляемая коммунистом В. М. Петровым.

Широк диапазон деятельности народных контролеров этого предприятия. Хранение и расходование материальных ценностей, использование рабочего времени, внедрение новой техники, механизация производственных процессов, трудовая и производственная дисциплина, благоустройство поселка — эти и многие другие вопросы постоянно в поле их зрения.

Дозорные народа не только выявляют недостатки, но и настойчиво добиваются их устранения, ставя вопросы перед руководством фабрики, партикомом, фабричным комитетом, создавая по поводу выявленного общественного мнение. Стенд «Народный контроль в действии», фотообъявления, сатирические листки, выпущенные по материалам народного контроля, не дают покоя нарушителям, людям, халатно относящимся к своим обязанностям.

О большой эффективности деятельности народных контролеров птицефабрики говорят результаты их работы по улучшению использования резервов производства и усилению режима экономии. При их помощи было выявлено, что потери кормов составляют 5—7 проц., а в корпусах, где старое оборудование, еще больше. Временные посты, созданные из

числа опытных зоотехников, бригадиров, взяли под контроль утреннее и вечернее кормление птицы. Потерям был поставлен заслон. Они снизились до 1,5—1,3 процента, а заодно снизилась и себестоимость 1 тысячи штук яиц с 64 руб. 88 коп. в январе до 40 руб. 04 коп. в июне.

Важно, что дозорные народа не только тщательно выявляют недостатки, но и принимают в их ликвидации самое активное участие. Так, выявив на фабрике неустановленное оборудование и неиспользуемые материалы на сумму 275 тыс. рублей, группа народного контроля создала штаб реализации неликвидов, который реализовал их на 271 тыс. рублей. Или другой пример. Народные контролеры птицефабрики не только собрали материал о недостатках в благоустройстве жилого поселка, но и организовали субботники, в которых сами показывали пример.

Много активных, принципиальных народных контролеров насчитывает коллектив птицефабрики. Плодотворно трудятся на ответственном посту В. Горбунов, Ю. Постникова, А. Гололобова, К. Кореньков, В. Конураев, И. Косых, Л. Зайцева, Т. Карасева и другие. Многие награждены ценными подарками, грамотами. Работа группы народного контроля фабрики отмечена Почетной грамотой Комитета народного контроля СССР.

Отчитываясь на днях о своей деятельности перед рабочим коллективом, народные контролеры поставили задачу: еще более решительно выступать против бесхозяйственности, настойчиво осуществлять контроль за выполнением постановлений партии и правительства, бороться за экономию в большом и малом.

Р. БОЛОТЕНКО.



В совхозе «Белая Дача» управляющего фермой коммуниста А. Н. Григорьева знают не только как хорошего организатора производства, но и как умелого воспитателя коллектива фермы, активного пропагандиста. Помимо занятий в школе коммунистического труда, Анатолий Николаевич регулярно выступает с политинформациями.

НА СНИМКЕ: А. Н. Григорьев проводит политинформацию об итогах декабрьского Пленума ЦК КПСС и 7-й сессии Верховного Совета СССР.

В ОДНОМ из кабинетов управления Томилинского завода алмазного инструмента оживленно. Здесь собрались слушатели семинара по изучению проблем экономики и научно-технического прогресса.

— Тема сегодняшнего занятия, — объявил руководитель семинара главный инженер предприятия Э. Б. Мартиросов, — «Управление научно-техническим прогрессом». С рефератом на эту тему выступил старший инженер технической лаборатории И. А. Похил.

Внимательно слушали собравшиеся своего товарища, который сообщил немало интересного по изучаемой теме. Содержательными оказались и дополнения, которые высказали в своих выступлениях начальник отдела механизации А. А. Грачев, начальник отдела кадров Г. А. Санников и зам. начальника энерго-механического отдела Б. Н. Чубаров.

Пропагандист умело вел занятие, искусно направляя его по нужному руслу, добиваясь

высокой активности слушателей, глубокого усвоения программного материала. Чувствовалось, что это эрудированный, хорошо во всем осведомленный, увлеченный своим делом человек.

Все слушатели семинара — инженерно-технические работники ведущих отделов завода, имеющие высшее и среднетехническое образование. Но несмотря на это они полу-

чают на занятиях немало ценных сведений, расширяющих их политический и технический кругозор.

Э. Б. Мартиросов не только учит других, но и постоянно учится сам, читает много политической и технической литературы, знакомится со многими техническими новинками, неустанно повышает свое пропагандистское мастерство.

## ПРОПАГАНДИСТ

Теоретической подготовке работников идеологического фронта немало внимания уделяет горком партии, — рассказывает Мартиросов. — Работники отдела пропаганды и агитации регулярно проводят семинары пропагандистов.

Серьезное значение вопросам улучшения работы сети политического просвещения, — продолжает тов. Мартиросов, — придает и партийный комитет нашего завода. Качество партийной учебы, правильный подбор пропагандис-

тов, повышение посещаемости занятий — обо всем этом ведется серьезный разговор на заседаниях партбюро, партийных собраниях.

Несомненно, занятия для слушателей семинара являются и стимулом роста их творческой активности. Многие из них стали рационализаторами. Так, начальник отдела механизации А. А. Грачев предложил многоэтажное прессование ал-

мазных кругов. Зам. начальника технического отдела Г. И. Ягудин стал автором метода раздельного прессования алмазных кругов. Заметному росту производительности труда способствует и метод горячего прессования резцов из эльбора, предложенный старшим инженером технической лаборатории И. А. Похилом.

Плоды пропагандистской деятельности, несомненно, радуют Э. Б. Мартиросова. Но он не из тех, кто довольствуется достигнутым. Его цель — и дальше оттачивать грани своей «второй» профессии, нелегкой, но благородной, добиваясь, чтобы слушатели руководимого им семинара и впрямь углубляли свои политические и технические знания, а главное, повышали свою идейную закалку — непрерывное условие высокой политической и трудовой активности советского человека. Д. СИНЮТИН.

## КЛУБ ПРЕДЪЯВЛЕН К СДАЧЕ

ХОРОШИЙ трудовой подарок партийной конференции подготовили строители 2-го строительного-монтажного управ-

ления треста Особстрой-2. Они завершили работы по строительству клуба на 600 мест для рабочих Томилинской птицефабрики. Объект выполнен с хорошим качеством и предъявлен к сдаче.

Основные работы на строительстве нового учреждения культуры выполнял коллектив четвертого участка СМУ-2. Большой трудовой вклад внесли бригады штукатуров Н. С.

Задохиной, плотников Н. Ф. Алексея, каменщиков А. Н. Козлова, изолировщик К. С. Кочетовой, а также сантехники ССМУ-31, электрики ССМУ-55 и отделочники ССМУ 6.

Новогодний праздник птицеводы смогут отметить в новом клубе.

Г. ВЕЛИКОЛУЖСКИЙ,  
секретарь партбюро СМУ-2.

**ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА**

22 декабря 1973 г.

2 стр. № 204 (10794)

# НАШ ГЕРОЙ ТРУДА

Человек, не бывавший в совхозе им Моссовета десятков лет, не поверит, что он снова находится в этом же хозяйстве. Тогда приезжающего встречал длинный приземистый барак. Сейчас же у въезда на центральную усадьбу два девятиэтажных дома на 200 с лишним квартир каждый. На весь первый этаж в вытянувшемся вдоль дороги доме — магазин. А дальше. Дом культуры, еще магазин и большой современный поселок из многоэтажных зданий. Изменения везде.

Но больше, чем сам совхоз, меняются его люди. Речь идет не о тех изменениях, которые накладывает на всех время. Изменились масштабы, ибо неизмеримы с прежними те задачи, которые решают они сейчас.

В этом можно убедиться, встретившись со знатным бригадиром второго отделения совхоза Анной Егоровой Глазихиной. В совхоз она поступила в суровом 1942 году еще несовершеннолетней девушкой, а через два года возглавила бригаду. Техники почти никакой не было. Торф земной на санках приходилось возить, чтобы лучше удобрить поля и дать фронту и тылу больше продукции.

В бригаде сейчас почти столько же людей, что и 20 лет назад. Но если тогда за ней было закреплено около 40 гектаров овощей, то сейчас — 125, да плюс к тому 40 гектаров картофеля. А план продажи овощей увеличился почти в десять раз — с 400 до 3917 тонн. И план этот всегда выполняется, даже в прошлом небывало засушливом году, он был перекрыт.

Рекордным для бригады, как и для всего совхоза, стал заканчивающийся третий, решающий год девятой пятилетки. Обязательствами года было предусмотрено получить средний урожай овощей по 30 тонн с гектара и продать их 4050 тонн. Фактически урожай составил по 43 тонны с гектара, а продажа государству — 5400 тонн. Такого показателя не добивались за всю, более чем 40-летнюю, историю хозяйства.

Могут сказать: 43 тонны с гектара — неплохо, но это отнюдь не рекорд. Правильно, получают урожай и более высокий, когда выращивают в основном капусту, корнеплоды. А бригада А. Е. Глазихиной возделывает 19 наименований овощей, отводя большие площади редису и петрушке, салату и сельдерее, цветной капусте и шпинату. Культуры эти малотоннажные — план по их урожаю не превышает десяти тонн с гектара. Но

они пользуются большим спросом у потребителя, нужны государству. И бригада дает, что нужно.

Сколько же надо знать бригадире, каким большим организаторским опытом обладать, чтобы дать овощей в два раза больше, чем дал, к примеру, в нынешнем году весь колхоз им. Ленина?

Анне Егоровне не пришлось в свое время получить агрономического образования — закончила лишь курсы бригадиров. Но ее недаром величают в совхозе знатоком по овощам. Она учится все время, несмотря на то, что вырастила двоих детей, на то, что три четверти года работает не «от и до...», а весь световой день, учится путем самообразования. И опыт накопила огромный. Досконально знает она особенности любой культуры, посоветует механизатору, какие лучше установить рабочие органы на культиватор для обработки посевов. И по цвету, форме листа, малозаметным пятнам определит, каких веществ не хватает растениям или какая болезнь угрожает им.

Но особый талант бригадира в ее душевности, умении руководить людьми. Знает, что похвали одного заранее — он горы свернет. А другого заранее надо строго предупредить: «Смотри, не подведи сегодня». Отличился звено или механизаторы — она идет в цехком, к управляющему, просит, чтобы поощрили людей и морально и материально. А провинившегося на суд бригады выставляет.

— Коллектив, он все может, — говорит коммунист А. Е. Глазихина. — Надо только, чтобы коллектив был настоящей дружной семьей, смененной единой целью, едиными интересами.

...Недавно был опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении группе передовиков сельского хозяйства Российской Федерации, в числе их и Анне Егоровне Глазихиной, высокого звания Героя Социалистического Труда. Этот день стал большим праздником не только для нового Героя, но и для всего совхоза.

Отвечая на горячие поздравления товарищей по работе, руководителей районных и областных организаций, А. Е. Глазихина завершила, что пятилетнее задание по продаже овощей и картофеля бригада выполнит за четыре года. И никто не сомневается, что она свое слово сдержит.

Ф. ШЕВЧИШИН,  
управляющий отделением совхоза.  
Ф. ПОДОРСКИЙ.

# В СФЕРЕ ОБСЛУЖИВАНИЯ

На видном месте в магазине № 24 Люберецкого продторга в поселке Лзержинский висит книга жалоб. Но назвать ее так как то неудобно. Жалоб здесь нет. Она давно превратилась в книгу, куда вносят свои предложения, замечания и благодарности покупателей.

Директор этого магазина коммунист Мария Степановна Патрикая — хороший специалист и организатор, человек высокой требовательности. Она постоянно повышает свои знания, занимается с другими, ведет школу коммунистического труда.

Зайдите в этот магазин и вы почувствуете глаз хорошего хозяина: витрины оформлены со вкусом, достаточный ассортимент продуктов, продавцы приветливы.

В продовольственном торге

много хороших работников. Например, коммунист Нина Григорьевна Кнышкова из 29-го магазина. Она инициативна, энергична, хорошо связана с поставщиками — базами и фабриками. Своей энергией, интересом к работе коммунист увлекает и коллектив.

Между всеми нашими магазинами заключены договоры на социальное соревнование. У каждого из лучших коллективов есть свой опыт: у одного это — овладение смежными профессиями, у другого — шефство опытных кадровых работников над молодыми, у третьего — ежедневные «линейки», на которых подводятся итоги работы. Переимая ценное у своих товарищей, сам добиваясь лучшего. А это на пользу всем.

Л. СТРИЖКОВА,  
секретарь парторганизации продторга.



# ТОН ЗАДАЮТ КОММУНИСТЫ

Никогда еще наш совхоз имени Горького не производил столько овощей, сколько в нынешнем, решающем году пятилетки. Государство получило от нашего хозяйства свыше 15 тысяч тонн овощей. Это на 4857 тонн больше годового плана и на 2557 тонн больше обязательства.

Одержанной трудовой победой способствовало широко развернутое социалистическое соревнование среди овощеводческих бригад за получение высоких урожаев, за завоевание приза имени Героя Социалистического Труда М. Е. Головастиковой. И как всегда, в авангарде соревнующихся были коммунисты совхоза.

Третий решающий год пятилетки оказался урожайным на производственные рекорды. Их был целый каскад. Выдающихся успехов достигла бригада члена горкома КПСС М. Е. Головастиковой. Она сдала свыше 7500 центнеров овощей, на 700 центнеров больше прошлогоднего уровня. Соревнующаяся с ней бригада члена КПСС А. Я. Новиковой поставила тоже рекорд — сдала государству 7780 центнеров ово-

щей. А бригада коммунистки А. А. Старостиной вырастила еще больше овощей — 9910 центнеров.

Поистине трудовое состязание вели между собой бригады. Они увлекли за собой многих других тепличниц. Началось трудовое соперничество и между бригадами соревнующихся хозяйств — совхоза имени Горького и «Белой Дачи». Так, М. Е. Головастикова и белодачинский бригадир Т. Н. Аборонова — обе члены горкома КПСС — вели настоящий трудовой поединок, и каждой бригаде он принес заслуженный успех. А бригада А. Холиной соревновалась с белодачинской бригадой Т. Овчаровой. Трудовое соперничество закончилось победой белодачинцев.

Многие наши тепличницы показали свое завидное мастерство. По 35 килограммов огурцов с квадратного метра зимних теплиц вырастили тепличницы Г. Ушакова, И. Логинова, Н. Немыкина. Не только в зимних, но и в весенних теплицах можно получать небывалые урожаи. И это на деле доказала тепличница М. Химушкина. С каждого квадратного метра весенних

500 тысяч кв. метров благоустроенного жилья получили с начала пятилетки трудящиеся нашего района. И в каждый новый дом вложены творческий труд, умение и знания строителей.

115-й квартал Люберец. Его строительство ведет в основном трест Особстрой-2. В конце третьего, решающего года пятилетки в этом квартале еще один 9-этажный дом займет свое место на улице Московской.

теплиц она получила по 33,1 килограмма огурцов. А Капырина вырастила по 32,7 кг. Даже в пленочных теплицах научились мастера получать отменные урожаи огурцов. Так, тепличница Л. Садовникова сняла по 19,1 килограмма.

В нашем коллективе нет ни одного мастера теплиц, который бы не выполнил своих обязательств. А этому способствовало шефство опытных тепличниц над молодыми. Такую инициативу проявили коммунисты М. Головастикова и А. Новикова. Партком поддержал этот почин ветеранов труда и способствовал его дальнейшему внедрению. Очень много внимания уделялось действительности, гласности соревнования. Итоги соревнования подводились регулярно. В честь нового трудового подвига того или иного победителя в центральном отделении высоко звывался фидовый славы.

Впереди — новый, четвертый год пятилетки. И коллектив совхоза им. Горького намечает для себя новые рубежи. А они еще более ответственные.

В. СИДОРОВА,  
член парткома совхоза им. Горького.

# ОБУЧАЯ, ВОСПИТЫВАТЬ

Готовить не только хороших, знающих свое дело специалистов, но и достойных патриотов нашей социалистической Родины — вот благородная задача, которую уже в течение ряда лет успешно решает партийная организация Люберецкого техникума сельскохозяйственного машиностроения.

Групповые мероприятия проводятся здесь по составляемому на каждый семестр графику, который помогает парторганизации и администрации постоянно контролировать воспитательную работу в каждой группе. Графиком предусмотрено проведение политинформаций, комсомольских и профсоюзных собраний, бесед на различные темы.

Преподаватели общественных дисциплин изучают с учащимися ленинское наследие, воспитывают их на примере жизни и деятельности В. И. Ленина, используют партийные документы, привлекают и местный материал. На занятиях широко используются технические средства обучения. Заслуживает здесь внимания

работа клубов по интересам, таких как «Клуб будущего воина», «Мечтатели», «Люби свою будущую профессию», лекторские международные положения, правовых знаний.

Учащиеся встречаются с композиторами и поэтами, артистами, ветеранами войны и труда.

Следует отметить, что ни один вопрос, связанный с коммунистическим воспитанием учащихся, не ускользает из поля зрения парторганизации. Коммунисты обсуждают их на своих собраниях, на заседаниях партбюро, педсоветах и собраниях учащихся. И, конечно, многие коммунисты являются неутомимыми энтузиастами этого важного дела, отдают ему все свои силы, знания и опыт. Это преподаватели Л. И. Филогина, М. И. Савина, М. Л. Голышева, О. В. Вязникова, М. С. Раппопорт, заведующий дневным отделением Е. А. Рабинович, а также секретарь комитета комсомола В. А. Скорюкова и другие.

Разносторонняя работа парторганизации по коммунисти-

ческому воспитанию учащихся дает отрядные результаты. Так, из года в год неуклонно повышается успеваемость. В 1972—1973 учебном году, например, она составила 94,5 процента. Примечательно и то, что в техникуме нет серьезных правонарушений. Ребята здесь вежливы, собраны.

И самое главное, выпускники техникума, получая назначение на те или иные предприятия, показывают себя умелыми, грамотными специалистами. Так, Г. И. Букова, Т. М. Кондакова и Л. И. Илютенко работают техниками-технологами на экспериментальном машиностроительном заводе, Л. А. Сухорукова-Каруцкая — на Малаховском экспериментальном заводе, Н. И. Клычева и З. Н. Колосова — в институте «Гипроспецпроект». Многие выпускники техникума зарекомендовали себя хорошими специалистами на заводе им. Ухтомского.

Партийная организация техникума, несомненно, и впредь будет настойчиво работать по коммунистическому воспитанию учащихся, заботливо растить их всесторонне развитыми, идейно закаленными, горячими патриотами своей Родины.

С. ДМИТРИЕВ.

# В НОВОМ ГОДУ — НОВАЯ ПРОДУКЦИЯ

На смену усилительно-акустической системе «Ритм» в номенклатуру продукции фабрики «Родина» с начала 1974 года входит новая, более совершенная установка. Ей присвоено название предприятия — «Родина».

В чем преимущества «Родины» перед «Ритмом»? Во-первых, почти втрое увеличена

мощность системы. Во-вторых, новая установка имеет пять каналов для подключения музыкальных инструментов, в то время как у «Ритма» их два.

Эта новая модель разработана работниками фабрики. В четвертом году пятилетки потребители получат 500 таких установок. А. СТОЯКИН.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

22 декабря 1973 г.

№ 204 (19794)

3 стр.



Десятилетний юбилей отмечает в этом году народный хореографический ансамбль «Россия» при Люберецком Дворце культуры. Все участники его — молодежь предприятий, учебных заведений города.

Еще одно важное событие произошло в этом году в жизни ансамбля. Он вошел в состав народной филармонии при Дворце культуры.

НА СНИМКЕ: ансамбль репетирует танец «Вечерка». В центре балетмейстер А. Князев. Фото Н. ПРОХНЕРА.

## ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ ПОСЕЛКА

Недавно в нашей газете выступили директор Люберецкого Дворца культуры Ю. Дикацкий и секретарь парторганизации, руководитель оркестра народных инструментов Дворца Ю. Гайнов. Статья называлась «Отвечать требованиям времени».

Работники нашего Дворца разделяют мнение авторов. Культпросветучреждениям надо работать лучше. Этого требует стремительное развитие экономики, науки и непрерывное обогащение всех сфер культуры. Человек постоянно должен получать новую информацию, систематически обновлять свои знания.

Нам Дворец работает в тесном контакте с партийными организациями поселка Дзержинский, которые уделяют большое внимание работе с населением.

Широкую популярность завоевали народный университет с шестью факультетами, а также четыре лектории.

Традиционными в работе Дворца стали тематические вечера, цель которых — воспитывать трудящихся в духе коммунистических идеалов.

Особенно интересным был вечер, посвященный 70-летию II съезда РСДРП «Мы делу Ленина и партии верны». Выступил Н. И. Данилов, член КПСС с 1918 г., председатель бюро пропаганды Московской секции ветеранов войны, бывший ответственный организатор Кремлевского подрайкома РКП (б) в 1921—1922 гг., а также А. А. Булычев, бывший кремлевский курсант, член КПСС с 1919 г. Они рассказали об истории создания Коммунистической партии, о своих личных встречах с В. И. Лениным.

Интересно проходят вечера трудовой славы.

Важным средством идейно-политического, эстетического и художественного воспитания

масс служит самодеятельность. Творчество народа — одна из характерных черт нашего социалистического образа жизни, нашей действительности.

В нашем Дворце культуры работают 20 коллективов художественной самодеятельности, в которых занимаются более 600 человек.

Занятия ведут квалифицированные руководители. Коллективы художественной самодеятельности выступают с концертами у себя в поселке и перед тружениками полей. Большой успех недавно выпал на долю народного коллектива оркестра русских народных инструментов. Он стал победителем Московского областного конкурса оркестров, выступил с интересной программой в Колонном зале Дома Союзов. В настоящее время оркестр готовит программу для выступления по Центральному телевидению.

Театральный коллектив в сентябре выехал со спектаклем по пьесе В. Катаева «Квадратура круга» в Дом художественной самодеятельности МОСПС. Спектакль кружковцев получил высокую оценку.

Планы нашей работы тщательно продумываются совместно с головной партийной организацией поселка. Но нам многое предстоит сделать: шире привлекать в творческие коллективы молодежь поселка, повысить исполнительское мастерство участников художественной самодеятельности, улучшить шефскую работу.

Главное наше стремление — сделать клубную работу эмоциональной по форме, чтобы ярче раскрывать величие труда советского человека, помогать каждому рабочему творчески трудиться с честью выполнять высокие обязательства.

**А. ГОРБУШИН,**  
председатель правления Дворца культуры поселка Дзержинский.

## Стихи наших читателей

**В. ДОКУДОВСКИЙ.**

\*\*\*

Гаснет солнце.  
Краснеет вечер.  
Розовеет лиловый снег...  
На душе — голубая  
беспечность,  
На душе — голубой рассвет!  
Мне сегодня легко и просто,  
Словно выпил глоток зари.  
Золотая вечерняя кротость  
Разлила у меня внутри.  
Красный вечер обнял руками  
Застекленные в синь леса...  
Мне сегодня пришли на  
память  
Голубые твои глаза.  
Мне припомнились наши  
встречи,  
Глянул в душу забытый  
свет...  
Я целую тот давний вечер,  
Я целую твой четкий след.

**Г. ИВАНОВ.**

\*\*\*

За окном — снежинки.  
Полночь. Тишина.  
Посидим в обнимку,  
Друг мой, у окна.  
Да встряхнись же, брось ты  
Хмуриться, солдат!  
К нам снежинки — гости  
В форточку летят.  
Вот одна пушистая,  
Описав спираль,  
Села, серебристая,  
На твою медаль.  
Села и... пропала.  
Да, в медали ты  
Перелил немало  
Сердца теплоты...  
В бой шагая дальними  
Тропами войны,  
Долго ждали мы  
Этой тишины.  
Видишь заалела  
Зорька над леском...  
Утро входит смело  
В наш советский дом.

## СПОРТ

## „ЗОЛОТАЯ ШАЙБА“-74

Наступила пора хоккейных баталий. Сотни детских дворовых команд нашего района оспаривают переходящий приз ГК ВЛКСМ и городского комитета по физической культуре и спорту.

Первыми вступили в соревнования 11 команд мальчиков младшего возраста. После предварительных игр в полуфинал вышли четыре команды — ЛЗОС, поселков Дзержинского и Ухтомского, Люберецкого Дома пионеров.

Финалистами стали дзержинские хоккеисты («Орбита») и команда пос. Ухтомского «Искра». Игра между ними проходила с переменным успехом и закончилась победой ухтомских хоккеистов. На три пропущенные шайбы в свои ворота хоккеисты из Дзержинского сумели ответить лишь двумя. Итак, победила «Искра» (тренер А. М. Лещенков) — 3:2, завоевав приз открытия сезона. Команды мальчиков старшего возраста провели игры на

приз открытия сезона на стадионе в Краскове. Четырнадцать сильнейших команд боролись за почетный приз. Очень уверенно выступила команда ЛЗОС «Кристалл» (тренер Ф. С. Попов), неизменно побеждавшая в предварительных играх своих соперников с «сухим» счетом. Остались верны себе лыткаринцы и в финальном поединке. Вновь их ворота остались на «замке». Забив единственную, победную шайбу в ворота ухтомской «Искры», лыткаринские хоккеисты стали победителями турнира.

Эти соревнования юных хоккеистов входят в зачет зимней спартакиады района. Сейчас среди детских спортивных клубов лидерство в спартакиаде захватил детский спортивный клуб «Искра» — 3 очка, вторыми идут спортсмены из «Кристалла» — 5 очков, третьем-четвертом места с 10 очками делают коллективы Люберецкого Дома пионеров и пос. Дзержинского.

**В. ПЕРЕМЕНИН,**

зав. оргмассовым отделом городского комитета по ФК и спорту.



## Ряды значкистов РАСТУТ

Во Всесоюзном научно-исследовательском институте крахмалопроductов (ВНИИК) и в тресте газового хозяйства общественные организации большое внимание уделяют новому комплексу ГТО.

В тресте газового хозяйства многие работники уже полностью сдали нормы и получили значки. Ряды значкистов продолжают расти.

Дружно сдают нормы во ВНИИК. По стрельбе, например, здесь участвовали в сдаче ГТО 108 человек. Из них не смогли выбить нужное количество очков 29 человек. В то же время многие стреляют очень хорошо, сдают

нормы на «золотой значок». Среди них конструкторы М. Морозов, В. Баландин, А. Артюшенко, В. Селезнев.

Группа сотрудников института, а так же учащихся корневской школы № 59 на днях приняла участие в лыжных гонках.

**Ю. САМУТИЧЕВ,**

инструктор по спорту.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 24 ДЕКАБРЯ

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

15.35 Программа передач.  
15.40 «Живая нить». Документальный телефильм.  
16.30 «Очерки истории нашей Родины».  
17.00 Для школьников. «Читайгород».  
17.30 Для школьников. «Костер».  
18.00 Новости.  
18.10 ЦТ. Э. Григ — Концерт для фортепиано с оркестром.  
18.40 «Сельские встречи».  
19.15 ЦТ. «Товарищ песня».  
19.45 Премьера многосерийного телеспектакля Н. Долинникова — «Разные люди». Глава 3-я — «Ирина Лескова».  
21.00 «Время».  
21.30 «Театральные встречи».  
23.15 ЦТ. Спортивный дневник.  
23.45 Новости. Программа передач.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

17.55 Программа передач.  
18.00 Для детей. «Вот это вещь!»  
18.30 «Здоровье».  
19.00 «Москва».  
19.30 «Музыкальный календарь».  
20.15 «Спокойной ночи, малыши».  
20.30 Для юношества. «От 14 до 18».  
21.00 «Полчаса в Эрмитаже».  
21.45 «Сильные духом». Фильм. 1-я серия.  
23.05 Московские новости. Программа передач.

### ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.40 Программа передач.  
ЦТ. «На арене цирка».  
20.25 Научно-популярные фильмы.  
21.00 «Приглашает Концертная студия».  
22.00 Программа передач.

Редактор П. В. СПИРОВ.

## СМОТРИТЕ

### В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

широкоэкранный приключенческий фильм



**ЧЕРНЫЙ КАПИТАН**

Режиссер-постановщик Олег Ленцус.

Роли исполняют: Александр Голобородько, Ирина Борисова, Лесь Сердюк.

Производство киностудии имени Александра Довженко. Это приключенческий фильм, действие которого происходит в 1919 году в Крыму.

## АФИША ВЫХОДНОГО ДНЯ

### В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня: «ЧЕРНЫЙ КАПИТАН» — в 10 ч.; «АНАТОМИЯ ЛЮБВИ» — в 11.30, 13, 15, 17, 19.30, 20, 21.40 (удлиненная программа).  
Завтра: «ПУТЕШЕСТВИЕ ЗА УЛЫБКУ» — в 9.40; «КАПЛЯ В МОРЕ» — в 11 ч.; «АНАТОМИЯ ЛЮБВИ» — в 12.30, 14, 15.30, 17, 19 ч.; «ВОЗВРАЩЕНИЕ К ЖИЗНИ» — в 20.30.

### В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «БУДНИ УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА» — в 11, 13, 17 ч.; «...И ДОЖДЬ СМЫВАЕТ ВСЕ СЛЕДЫ» — в 15, 19, 21 ч.  
Завтра: сборник мультфильмов «ОБЕЗЬЯНА ФИТТ» — в 9.30; «ЗЕЛЕННЫЕ ЦЕПОЧКИ» — в 11 ч.; «БУДНИ УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА» — в 17 ч.; «...И ДОЖДЬ СМЫВАЕТ ВСЕ СЛЕДЫ» — в 19, 21 ч.

### ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКОВ

Сегодня: «ЧУДАК ИЗ 5 Б» — в 15 ч.; у нас в гостях — вокально-инструментальный танцевальный ансамбль «ВИТА 73» — в 20 ч.

### В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО

Сегодня: «ЧЕРТОВА ДЮЖИНА» — в 18, 21 ч.  
Завтра: «Я — СЛЕДОВАТЕЛЬ» — в 18, 21 ч.

### В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня и завтра: «Я — ШАПОВАЛОВ Т. П.» — в 13, 17, 21 ч.

В КЛУБЕ КОСИНСКОЙ ТРИКОТАЖНОЙ ФАБРИКИ  
Сегодня: «субботний клуб для женщин «ИСКУСНИЦА» — в 16 ч.; «ЖЕНЩИНЫ И БАРСЕЛЬЕРЫ» — в 20.30.  
Завтра: «СВИСТАТЬ ВСЕХ НАВЕРХ» — в 16 ч.; «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ОДИССЕЯ» — в 18, 20 ч.